
 

Αθήνα, 14 Σεπτεμβρίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον  Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Σε διάλυση τα Νοσοκομεία στο Λασίθι, εξοντωτικές συνθήκες εργασίας των 

υγειονομικών λόγω των αναστολών και της επιλογής να μείνουν υποστελεχωμένα» 

 

 Με την υποχρεωτική αναστολή εργασίας  ενός μικρού ποσοστού ανεμβολίαστων 

υγειονομικών από την 1/9/2021, η ήδη δύσκολη  κατάσταση που επικρατούσε στα 

νοσοκομεία του νομού Λασιθίου επιδεινώθηκε ακόμα περισσότερο. Κρίσιμοι τομείς που 

επηρεάζουν καθοριστικά την ομαλή τους λειτουργία έμειναν χωρίς στοιχειωδώς επαρκές 

προσωπικό, με αποτέλεσμα να είναι επισφαλής η παροχή υπηρεσιών υγείας.  

 

 Παρά το ότι ήταν ήδη γνωστό το πρόβλημα που θα προκαλούσε η απαράδεκτη και 

τιμωρητική αναστολή εργασίας των ανεμβολίαστων υγειονομικών, καμία ενέργεια 

αντικατάστασης τους και ενίσχυσης των νοσοκομείων μέσα στο 4ο κύμα της πανδημίας 

δεν έγινε εκ μέρους του Υπουργείου.  

 

 Οι συνέπειες αυτής της πολιτικής επιλογής ήταν δραματικές.  

 

 Στο Γ. Ν. Αγίου Νικολάου συγχωνεύθηκαν η καρδιολογική με την παθολογική κλινική 

και οι ασθενείς της καρδιολογικής μεταφέρθηκαν στην παθολογική. 

 Στο Γ. Ν. Αγίου Νικολάου στο ΤΕΠ παθολογικού τομέα, στο ΤΕΠ χειρουργικού τομέα 

και στο ΤΕΠ covid, κάποιες ημέρες εφημερεύει πλέον μόνο ένας ιατρός. Αντίστοιχα 

ελλείψεις δημιουργήθηκαν και στα επείγοντα Ιεράπετρας και Σητείας. 

 Οι εφημερίες της Παθολογικής κλινικής του Γ. Ν. Αγίου Νικολάου καλύπτονται - 

συμπληρώνονται  από ιατρούς νοσοκομείων του Ηρακλείου. 

 Στο Γ.Ν. - Κ.Υ. Ιεράπετρας το ακτινολογικό λειτουργεί χωρίς γιατρό, μόνο με 

ακτινοτεχνικούς . 

 Η καρδιολογική κλινική του Γ. Ν. Αγίου Νικολάου έμεινε πλέον με δύο μόνο ιατρούς 

και της Σητείας με έναν. 
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 Στην τεχνική υπηρεσία υπάρχουν πλέον βάρδιες που το Νοσοκομείο δεν καλύπτεται 

από κανένα τεχνικό. 

 Στη διοικητική υπηρεσία και στις υποστηρικτικές υπηρεσίες δημιουργούνται κενά σε 

κρίσιμα τμήματα σε όλα τα νοσοκομεία (νοσηλεία, πλυντήρια, γραμματεία ιατρικής 

υπηρεσίας, γραφείο κίνησης, κουζίνα).  

 Στην ήδη αποδυναμωμένη Διοικητική Υπηρεσία του Γ.Ν. - Κ.Υ. Διαλυνάκειο της 

Νεάπολης παραμένουν μόνο 2 μόνιμοι υπάλληλοι από τους 6. Στο Γ.Ν. - Κ.Υ. 

Ιεράπετρας  οι εφημερίες του Ιουλίου των γιατρών δεν έχουν σταλεί ακόμα λόγω 

αδυναμίας της Διοικητικής Υπηρεσίας. 

 Οι Γενικοί Ιατροί του Γ.Ν. -Κ.Υ. Διαλυνάκειο της Νεάπολης καλούνται για άλλη μια 

φορά να καλύψουν ανάγκες στα ΤΕΠ του ΓΝΑΝ με αποτέλεσμα να συνεχίζεται η 

υποβάθμιση της Πρωτοβάθμιας υγείας (εμβολιαστικό, τακτικά ιατρεία, περιφερειακά 

ιατρεία κλπ). Το “Διαλυνάκειο” έχει πάψει ουσιαστικά να λειτουργεί, όπως είχαν ήδη 

προαναγγείλει τοπικοί κομματικοί παράγοντες της ΝΔ. 

 

 Η μόνη λύση που δίνεται σε αυτή την κατάσταση είναι οι συνεχείς μετακινήσεις 

προσωπικού, η αποδυνάμωση δομών και η εξαντλητική υπερεργασία του προσωπικού. 

Πρόσφατα εννέα Γενικοί Γιατροί του Γ. Ν. - Κ. Υ. Διαλυνάκειο της Νεάπολης Λασιθίου 

υπέβαλαν ομαδικά τις παραιτήσεις τους, μετά την νέα υποχρέωση που τους ανατέθηκε για 

εφημερίες στο Γ. Ν. Αγίου Νικολάου. Έτσι αποδυναμώνεται ακόμα περισσότερο η 

πρωτοβάθμια φροντίδα, για να μπορέσουν να λειτουργήσουν τα υποστελεχωμένα 

νοσοκομεία.  

 

 Επειδή η άρνηση της κυβέρνησης για έγκαιρη και ουσιαστική ενίσχυση του ΕΣΥ 

έχει οδηγήσει τα νοσοκομεία του Λασιθίου σε επισφαλή λειτουργία μέσα στην πανδημία. 

 Επειδή η πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας έχει καθοριστικό ρόλο στην αντιμετώπιση 

της πανδημίας και στον εμβολιασμό και αντί να ενισχυθεί μέσα στην πανδημία, 

αποδυναμώνεται. 

 Επειδή η τιμωρητική αναστολή εργασίας των ανεμβολίαστων υγειονομικών έχει 

προκαλέσει μεγαλύτερους κινδύνους στη δημόσια υγεία σε σύγκριση με την συνέχιση της 

εργασίας τους. 

 Επειδή η αποκεντρωμένη λειτουργία των νοσοκομείων του Λασιθίου έχει συμβάλει 

αποφασιστικά και στην επιτυχή αντιμετώπιση της διασποράς του ιού στον νομό (από τις 

καλύτερες επιδόσεις στη χώρα) αλλά και στην επιτυχία του εμβολιασμού. 

 Επειδή εδραιώνεται η πεποίθηση στην τοπική κοινωνία ότι στόχος της 

υποστελέχωσης αλλά και της αναστολής εργασίας των υγειονομικών είναι η αναγκαστική 

συγχώνευση νοσοκομείων και κλινικών, σύμφωνα με τις πρωθυπουργικές εξαγγελίες. 

 



  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

 

1. Πόσοι μόνιμοι ιατροί έχουν προσληφθεί στα νοσοκομεία του Λασιθίου από 

την έναρξη της πανδημίας και πόσοι έχουν αποχωρήσει με συνταξιοδότηση ή 

μετακίνηση; 

 

2. Διαθέτουν οι προϋπολογισμοί των νοσοκομείων τα αναγκαία ποσά για 

πρόσληψη επικουρικού προσωπικού; 

 

3. Προτίθεται να αναστείλει την εφαρμογή τιμωρητικής αναστολής εργασίας των 

μη εμβολιασμένων υγειονομικών, χρησιμοποιώντας την πειθώ για τον 

εμβολιασμό τους; 

 

4. Προτίθεται να ενισχύσει έστω και τώρα, με προσωπικό τα νοσοκομεία του 

Νομού Λασιθίου ή μέσω της συνεχούς υποστελέχωσης ουσιαστικά προωθεί 

τις συγχωνεύσεις κλινικών και δομών με τελικό στόχο την κατάργηση των 

νοσοκομείων;  

 

   

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Θραψανιώτης Μανόλης 

 

 

 

  

 

 

 

 

 




